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[Teplexyopeva

* JUUTEPOCUOTOAOYLQ
* ALOOTAMATO EUMLOTOOUVNG
* EAeyX0C ONUAVTLKOTNTOG

* MpoPAedn
* Napadeiypata



/AOYLOTLKN TtaALvOpOounNon

* Logistic regression (D. Cox, 1958)

* JUUTEPOCUOTOAOYLA YLOL TN OXEON TTOOOTIKAC ETEENYNUATIKAC LETAPANTAC LE KATNYOPLKN
UETABANTN amokplonc
* [y, TLOXEON £XOUV OL WPEC LEAETNC EVOC LOBAMATOC YE TNV EMLTUXIO OTO HABNUA QUTO;
* [y, ox€on £kBeonc otov NALO HE EudAVION LEAOVWUATOC

* Xpnolpomnoteital we uedodoc npoBAsync otn Mnyaviky Mabnon:
* [y, avoyvwplon mpoTunTwyV



/AOYLOTLKN TtaALvOpOounNon

X: moootikn eneénynuatikn petapfAntn
e Edv ditiun Katnyopkn, LETATPEMETOL OE TTOCOTLKN UE TLHEC {0,1}

Y: ditiun katnyopikn petaBAnTn anokplong, {0,1} oo unoBeon

* Edv AapBavel mavw oo 2 TIUEC XPNOLUOTIOLELTAL TTOAUWVU KN AoyLoTIKA TtaAtvdépounon (multinomial
logistic regression)

Mapauetpog mAnduouov: p(x) = moocooto ‘1’ otov umonAnBuoUO omou X = x

* Aoyog ruBavotntwy (odds) ‘1’ mpog ‘0’: 1?;(9920 .
. : , p(x) r
NoyapBuog odds: log (1_p(x)) .
* YnoBeon yia mAnBuouo: log (1?;(9320) = [1x + By yLa kaBe x )
fi lwosuvapa, p(x)/(1 — p(x)) = efr¥+ho Pe).
[ ' — 1 - ﬁ = 1’ﬁ = O
N woduvvapa, p(x) = 1+e-B1x+Bo) . ﬁi = Z,ﬁg =0
pr=4pPo =5
p(x+1) s
* Odds ratio: eP1 =% B 2 0 : ‘

1-p(x)



2 UUTIEPOALOLATOAOY L

e AebopEva: yla omoLECONTIOTE N YVWOTEG TLUEG X1, ..., Xy, TNG X
* Ano kaBe unonmAnBuouo pe X = x;, AapBavoupue va tuxaio deiypa y; peyeboug 1

e EKTLUNTEC
* P(x): ekTLUNTAG Mooootol uMonmAnBuouoU X
* by: €KTLUNTAG TNG KAloNng Sy
* by eKTUNTNG TNG oTaBEPAg B
* YroAoylopog oo AOYLOULKO
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[Tapadelypa

* Moo oxeon €xeL to LYPoc (emeEnynuatikn) Le To pUAo (amokpLon) otoug doltnNTES TANPODOPLKAG;
* AmAO tuxaio deiypa (amo epwtnuatoloylo): n = 80
by =23.19,by = —39.1

1.0

0.8

0.6

0.4

as.numeric(sex) - 1

p(x) = 1 + —(23.19x-39.1)

0.2

0.0

1.6 1.7 1.8 1.9



[TpoBAen (Prediction)

Agdopeva: yLoL OTIOLECONTIOTE N YVWOTEC TLMEG X1, ..., Xy TNG X
* Ano kaBe unonmAnBuouo pe X = x;, AapBavoupue va tuxaio deiypa y; peyeboug 1

Neo debopevo: (x,y)
* X OPATNPNOLUO, Y AyvwaTo: mpoBAsyn y?
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EKTILNTEG
* p(x): EKTLUNTAC TOOOOTOU UTIOMANBUGOU X
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[Tapadelypa

Mola ox€on €xeL to VP oc (emeEnynuatikn) pe to puAo (amodkplon) otouc pottnTteC MANPOPOPLKNAC;

ATIAG Ttu)aio Selypa (oo epwtnuatoAoylo): n = 80

bl — 2319, bo —

NpoPAedn: y = {

—39.1

ayopl,
KOpPLTOL,
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EKTLUNTEC

* AMAGG UTIOAOYLOMOG TWV EKTLUNTWV by, by ya ditipn ereénynuatikn petafAntn X € {0,1}

* My, ox€on puAou Kot emituyiac otic MBavotnteg otouc dottnteC mAnpodopilkng nov Ba maipvouv to
HaBnua tn¢ Ztatiotikng otnv NAnpodopkn;

* Eotw p(A), p(K) mooooto enttuyiag og ayopla Kol Kopiltola avtiotolya

* Yn6Beon ywa mTAnBuouo:
A
¢ log (E) =611+ G

1-p(4)

. p(K) \ _ p .
log ({2 ) = B1 0+ Bo




EKTLUNTEC

ATIAOG UTIOAOYLOMOG TWV EKTLUNTWV by, by ya ditipn ereénynuatikn petafAntn X € {0,1}

* My, ox€on puAou Kot emituyiac otic MBavotnteg otouc dottnteC mAnpodopilkng nov Ba maipvouv to

HABNua NG ZTatiotikng otnv NMAnpodopikn;

Aebopéva: EpWTNUATOAOYLO

* AOyoc smutuyiloc/anotuyiog ota ayopla: % = 4.18

14 I I 7 16
* AOYOC emtu)iog/amotuyiog ota Kopitola: 5 = 2

FpapLpkn taAvdépopnon:
« log(4.18) = b, - 1 + b,
® lOg(Z) = b1 . 0 —+ bO

Apa, by = 10g(2.09) = 0.737,by = log(2) = 0.693

Ektipntnc odds ratio = Selypatiko odds ratio = e

b,y

= 2.09 =

AN=E

Kopttol Ayopl
FALSE 8 11
TRUE 16 46




YUUIEpaoaToAoyila: OLAOTNUOTO EUTILOTOOUVNC

* C% daotnua epruotoouvng yia kAion Bq: by + z,SEp,

* C% SldoTnpa epmoTooUVNG yla odds ratio eP1: eP132:5En,

e 7, 6lveTall oo TNV TUTILKI KAVOVLKH KOTOVOUA
* SEp,: SEWYHATIKA TUTILKT QTTOKALON EKTLUNTA
* YmoAoyiletol oo AOYyLOULKO

* X, 95% SLaotnua epmiotoouvng ya odds ratio emtuyloc/amnotuylog os ayopla mpoc KopitoLa:
1. Ano debopéva: by = 0.737, SEp, = 0.548
2 z,=1.96
3. e®Eh = 2927
4,

Méotnua = [, 2.09%2.927| = [0.7,6.13]



YUUIEpaoaToAoyla: EAEYXOC ONUAVTIKOTNTAC

‘EAeyxoc yla tnv uTtapén oxeong LeTaél Twv peTafAntwy:

Ho: 1 =0
Ha:,Bl * 0
1 ! / | b
* Jtatlotiko eAeyxou (Wald statistic) z = SEl
b1

p value Slvetal oo TUTILKH KOVOVLKA KOTAVOU)

My, €xel ox€on to VY oc pe o PUAO;

1. Ano debopéva: by = 23.18, SEp, = 5.41
2 z7=21%_ 4289
5.41

3. pvalue = 1.8x107° = anoppintetotn f; = 0

M, €xeL ox€on 1o dUAO pe TNV emLtuyia otic Mbavotntec;

* pvalue=0.178. (Mpocoxn! Aev ival LoodUvapoc EAeyxoc pe SLTAEUPO Z yLa CUYKPLON TTOCOOTWYV UETOED
SVo mAnBuopwv A x?, érou Sivouv 0.173)



